

Архив
Росэнерго

кн. 1, г. 526,
л. л. 128-129

06.08.93

Председателю Совета Министров -
Правительства Российской
Федерации

В.С.Черномырдину

06.08.91 МТ-5131

О подписании Соглашения по
нефтяному займу с МБРР

17 июня 1993 г. Совет Директоров Международного банка реконструкции и развития одобрил выделение Российской Федерации займа в размере 610 млн.долл. для развития нефтяной отрасли. Указанный займ является частью общего проекта, реализуемого в 1993-1996 гг. в трех объединенных Западной Сибири: Варьганнефтегаз, Когальмнефтегаз и Пурнефтегаз, совместно финансируемого МБРР, ЕБРР (250 млн.долл.) и самими российскими объединениями (169 млн.долл., в том числе 119 млн.долл. валютный эквивалент рублевых затрат).

В результате осуществления проекта будут восстановлены 1156 неработающих скважин, произведено заквашивание 144 пробуренных скважин, пробурены 84 новые скважины, заменено 1017 км сборных нефтепроводов, смонтированы установки первичной переработки нефти для производства дилонгита суммарной производительностью 275 т/сутки, установлено оборудование для переработки попутных газов производительностью 875 т/сутки.

Расчетная ежесуточная дополнительная добыча нефти и производство ШФЛУ составит 32,6 тыс.т или около 11,5 млн.т в год (1,4 млрд.долл. валютного эквивалента).

Во время состоявшегося вчера посещения Минтопэнерго России представителем МБРР проявлена крайняя озабоченность задержкой с российской стороны в подписании уже утвержденных Советом Директоров Банка Соглашений по займу и по проектам, что по оценке экспертов МБРР наносит ежемесячный экономический ущерб России вследствие упущенной выгоды от нереализации проекта в сумме около 100 млн.долл.

Кроме того, возникает естественное сомнение со стороны МБРР в необходимости выделения Банком дополнительных финансовых ресурсов и для других российских энергетических проектов (3 проекта по нефтедобыче,

газораспределению и переработке попутных газов на общую сумму 1,2 млрд. долл.), предусмотренных в составе общего пакета МБРР, принятого на встрече стран "Большой Семерки" в Токио.

Стремясь скорейшим образом оформить указанные Соглашения, МБРР согласен организовать немедленное их подписание в Москве.

Учитывая изложенное, Минтопэнерго России просит разрешить ему подписать от имени Российской Федерации Соглашение по займу.

Тексты Соглашений согласованы с Минфинком, Минзостом и МИДом России и внесены в Аппарат Правительства Российской Федерации.

В случае энергичных действий российской стороны, по предварительной оценке Минтопэнерго России, МБРР мог бы увеличить объем перспективного финансирования приоритетных программ в ТЭК за счет включения в уже реализуемый пакет еще трех проектов на сумму около 1,4 млрд. долл., что могло бы быть согласовано во время предстоящего визита в США делегации Правительства Российской Федерации.

Ю. К. Шафраник

Шафраник
Севинин
6/08-93

Шафраник и Шафраник
К. Касалов

Шафраник
06.08.93